
TNS SIFO, är Sveriges mest kända marknadsundersöknings-företag och har under 
mer än 20 år utfört en av världens mest omfattande konsument/ mediaundersök-
ningar— Orvesto Konsument. För att  hålla och förbättra positionen som mark-
nadsledare inom området och för att bli mer effektiv och förenkla processen be-
stämde sig SIFO för att uppgradera sin IT lösning. Gislen Software har jobbat med 
TNS SIFO hela vägen från idé till implementation� � 



Bakgrund 
SIFO har varit det ledande marknads-
undersökningsföretaget i Sverige se-
dan 1954. År 2000, köptes SIFO av 
Research International som är en del 
av WPP. Under 2009 köpte WPP upp 
konkurrenten TNS Gallup och företa-
get kallas nu internationellt för TNS 
och i Sverige för TNS SIFO. Under fle-
ra decennier har TNS SIFO utfört en 
stor marknadsundersökning ð Orves-
to®, där mer än 50 tusen responden-
ter i närmare 30 olika distrikt svarat 
på en 48 sidig undersökning. Att för-
bereda frågor, designa enkäten, han-
tera olika editioner, skriva ut, distri-
buera, skanna enkäter, analysera och 
presentera resultatet gör att Orves-
to® kräver en mycket komplicerad 
process. För att göra det hela ännu 
mer komplext så utförs olika steg av 
processen från olika platser i Sverige. 
När TNS SIFO kontaktade Gislen Soft-
ware 2005, var största delen av IT 
lösning 20 år gammal och behövde en 
ordentlig översyn och omskrivning. 
 

 

 

Årlig rullande rapport 
I April 2005 utförde Gislen Software 
en workshop för att kartlägga hela 
Orvesto-processen. Några flaskhalsar 
identifierades och tillsammans be-
stämde man att Gislen Software som 
ett första steg skulle utveckla en lös-
ning för att konsolidera data från 
olika undersökningar. TNS SIFO utför 
tre Orvesto® Konsumentundersök-
ningar per år och varje undersökning 
innehåller en del gemensamma delar 
såväl som andra delar som skiljer och 
bara återkommer en gång per år. Ef-
tersom svarsalternativen förändras, t 
ex. så kan ett nytt mobiltelefon-
märke tillkomma medan ett annat 
försvinner, så är denna konsolidering 
mycket komplicerad. Gislen Software 
gjorde en förstudie som innehöll use 
cases och detaljerad skärmdesign. 
Lösningen utvecklades, testades och 
levererades till TNS SIFO i oktober 

2005. TNS SIFO har anvªnt lºsningen 
sedan dess. 
 

Processförståelse 
Under ett drygt halvår diskuterades 
nästa fas. I februari 2007 utförde Gis-
len Software en ny serie workshops 
vilket resulterade i en komplett krav-
specifikation och en prototyp som 
illustrerade kärnan i en möjlig lös-
ning. Eftersom det saknades doku-
mentation för många av de komplexa 
processer som antingen gjordes ma-
nuellt eller med existerande pro-
gramvaror var denna fas mycket vik-
tig. Kravanalysen och dokumentatio-
nen som utvecklades har hjälpt till 
att kartlägga existerande processer 
och de ändringar som behövs.  
Bland annat baserat på denna doku-
mentation har TNS SIFO identifierat 
en dellösning som utvecklats av ett 
brittiskt företag inom WPP gruppen 
som kunde användas för att skapa 
frågor och för att analysera resulta-
tet. Men design av enkäten och scan-
ning ingick inte i detta paket.  
 

Lösningen 
Under andra halvan av 2007 och för-
sta delen av 2008 utfördes ytterligare 
workshops för att integrera integra-
tionen av designverktyg med övriga 
delar. Under första delen av 2008 
bestämde TNS SIFO att Gislen Soft-
ware skulle utveckla ett ramverk som 
skulle binda ihop lösningen från den 
engelska partnern, Adobe Indesign 
och ReadSofts  scannerlösning. I 
tillägg bestämdes det också att ett 
versionshanteringssystem av samma 
typ som används för att hantera ut-
veckling av programvara skulle an-
vändas för att spara olika versioner 
av frågeformulär och andra kompo-
nenter som används.  

I olika workshops har Gislen Software och 
TNS SIFO gått igenom alla aspekter av 
TNS SIFOõs gamla lºsning s¬vªl som utar-
betat nya arbetsflöden och processer för 
den nya versionen. 

Under den första workshopen 2005 kartla-
de vi de processer TNS SIFO använde för 

att utveckla Orvesto®. Dessutom identifie-

rade vi flaskhalsar och vilka delar av appli-
kationen som var mest lämpliga att börja 

skriva om. 



   Processdiagram som visar alla komponenter och integrationen mellan de olika delsystemen.  

En prototyp som visade 
alla användargränssnitt 
utvecklades för att TNS 

SIFOs personal skulle 
kunna pröva hur det kän-
des att använda produk-
ten och för att se till att 

vi inte missade någon 
viktig aspekt  

Förstudien 
Integrationen med  lösningen från 
TNS SIFOs partner krävde ytterligare 
analys eftersom processen som an-
vändes skilde sig från TNS SIFOs pro-
cess. Terminologin och de olika inter-
face som fanns var inte tillräckliga 
och TNS SIFO, KMR och Gislen Soft-
ware träffades i London ett par gång-
er och diskuterade igenom lösningen. 
Detta ledde till en fullständig kart-
läggning av alla gränssnitt och risk-
områden diskuterades och KMR ut-
vecklade nya gränssnitt för att full-
ständigt stödja TNS SIFOs behov. Gis-
len Software uppdaterade också den 
totala kravspecifikationen som en 
följd av dessa möten och vision och 
omfattning förtydligades. 

 

Designen 
Trots att de flesta integrationshinder 
identifierades i förstudiefasen fanns 
det en del utmaningar kvar att lösa 
under designfasen. En prototyp an-
vändes för att identifiera prestanda 
och andra liknande flaskhalsar 
(beroende p¬ dataºverfºringar mel-
lan de olika komponenterna) och för 
att försäkra att API-erna hos KMRs 
lösning uppfyllde kraven hos mellan-
varan. Gislen Software utvecklade 
också en prototyp som visade alla 
skärmar för att ge TNS SIFO en känsla 
för hur applikationen skulle komma 
att se ut. När detta skrivs är produk-
ten nästan färdigutvecklad och vi 
håller på med scannerimplementatio-
nen. Hela lösningen beräknas vara 
färdig under första delen av 2010 och 

kommer sakta att fasas in för att er-
sätta existerande lösningar.  

 
Framtiden 
Den utvecklade lösningen är designad 
för att möta TNS SIFOs framtida krav. 
Om TNS SIFO i framtiden vill byta ut 
någon av de ingående lösningarna 
eller om TNS SIFO vill utföra under-
sökningar där en annan typ av fråga, 
analys eller skannerlösning behöver 
användas, så kan lösningen enkelt 
vidareutvecklas för att supporta så-
dana lösningar samtidigt som nuva-
rande lösning stöds. 
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Om Gislen Software 

Sedan Gislen Software startades 1994, har vi fokuserat på export av IT tjäns-
ter,. Med en svensk grundare och VD och ett team som nästan bara jobbat 
med Skandinaviska kunder kan företaget erbjuda mycket konkurrenskraftiga 

tjänster.  

Till skillnad från de flesta av våra konkurrenter så har Gislen Software speci-
aliserat sig på att vara kompetenta vad gäller kravanalys. Givetvis har vi ock-
så erfarna programmerare. Vår personal fortbildas löpande inte bara I tekno-
logi utan också I kulturell kommunikation. I vårt träningsprogram ingår hur 
man hanterar kulturella utmaningar som är så vanliga inom outsourcing. Vår 
personal talar och skriver på engelska, men kan ofta tillräckligt mycket 
svenska för att förstå vad  som står på en datorskärm. Vår utvecklingsprocess 
är kundfokuserad och flexible. Vi är ISO 9001:2000 certifierade, men hela 
modellen är baserad på att anpassa oss till kundens behov och processer. 
Gislen Software erbjuder kostnadseffektiva kvalitetslösningar. Vi har anställ-
da konsulter och ingenjörer som kan de teknologier som vanligen outsourcas 

och lite till. Nedan följer en lista over våra kompetenser: 

¶ Kravanalys & Förstudier 

¶ Microsoft C#/VB.Net  

¶ Java/J2EE  

¶ C/C++  

¶ CodeGear Delphi  

¶ Databaslösningar 

¶ Avancerade Webb-baserade applikations i .NET, Java, PHP och AJAX 

¶ Inbyggda system 
 
Företaget erbjuder kompletta tjänster inom olika domäner, t.ex.. Medicinsk 
Teknologi, Kollektivtrafik, Marknadsundersökningslösningar, Logistik, Asset 
Management, Dokumentadministration och Projektadministration. Som en 
spin-off från vår konsultverksamhet har vi också utvecklat en produkt, Plan-

ner Suite, som är ett holistiskt projektportföljð och tidredovisningssystem.  

Företaget har ett erfaret multikulturellt ledningsteam och svenska, norska, 
indiska och kanadensiska ägare. Gislen Software Private Limited är en Micro-
soft Certified Partner och fºretaget ªr certifierat enligt ISO 9001:2000 Tick-

IT.  

Fallstudier och referenser 
På vår webbsajt www.gislen.se hittar du ett antal fallstudier som beskriver 
vad vi gjort för olika kunder. Om du vill tala med någon av våra referenser, 
kontakta oss så ger vi dig kontaktinformation till dessa. Du kan använda vår 
webbsajt för att kontakta oss, se också kontaktinformation nedan.  

Sverige: Gislen Software AB, Box 3404, 103 68  Stockholm. Telefon +46-8-551 12129, Email: sales@ gislen.se, website www.gislen.se 
Norge: Connection AS, PO Box 6731 Etterstad, NO-0609 Oslo, Norway, Tel: 66805254, Mob: 92085147, www.connection-as.com 
Storbritannien: Gislen Software, 12 Sheet Street, Windsor, SL4 1BG, Telephone +44-2080909316 
Aros Development Ltd., Achnacoul, Contin, Strathpeffer, IV14 9ES, Tel: +44 8701 909191, www.arosdev.co.uk 
USA: Expert Technology Solutions, Miami, FL 33165, Tel: (305)598-5207, Toll Free: 800-256-0832, Fax: 305-598-5873, Email: timk-
noll @etsinet.com Sun Consulting, Global Pueblo, 1132 Cardinal Naperville, IL 60540, USA, (630)560-1400, www.globalpueblo.com, 
kevin@globalpueblo.com 
Huvudkontor: Gislen Software Pvt. Ltd., SDF 2, Unit 27, MEPZ, Tambaram, Chennai 600 045, India, tel. +91 -44-2262 7541, fax +91-
44-2262 3856, email: sales@gislen.com, website: www.gislen.se  

I korthet 
TNS SIFO Research International 
behövde en ny lösning som skulle 
hjälpa dem att konsolidera sin po-
sition som marknadsledare och att 
fortsatt vara konkurrenskraftig och 
erbjuda marknadens bästa mark-
nadsundersökning för den svenska 
marknaden. Gislen Software har 
tillsammans med TNS SIFO doku-
menterat behoven, designat och 
utformat lösningen och håller nu 
på att slutföra implementationen. 
 

Gislen Software har utfört följande 
kritiska aktiviteter under denna 
process:  

¶ Workshops  

¶ Kravanalys 

¶ Prototyputveckling 

¶ Arkitektur och design  

¶ Kvalitetssäkring 
   

Sammanfattning 
Gislen Software tillhandahåller en 
komplett tjänst för SIFO Research 
International. Gislen Software har 
både kompetensen och den erfa-
renhet som krävs för att tillhanda-
hålla förstklassiga professionella 
lösningar som hjälper  SIFO att 
utveckla nästa generation mark-
nadsundersökning- plattform me-
dan man använder standardkompo-
nenter för att få bred funktionali-
tet och lägre totalkostnad. 
 

Claes Boström, IT chef på TNS SIFO 
sägerñóJag tycker det har varit 
mycket lätt att jobba med de an-
ställda jag har kommit i kontakt 
med. Ni har en stor  konkurrens-
fördel tack vare att ni har en 
svensk VD och indier med mycket 
stor erfarenhet 
av att jobba med 
vªsterlªnningaró 
 
 

òJag tycker det 

har varit mycket 

lätt 
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